
1 総和の公式集

※何の断りも無ければ、m,nは自然数とします。

1.m次式の総和
n∑

k=1

k(k + 1)(k + 2)…(k + m − 1) =
n(n + 1)(n + 2)…(n + m)

m + 1

または、
n∑

k=1

k+m−1Pm = n+mPm+1

m + 1

2.m重のシグマ

n∑
a1=1

a1∑
a2=1

a2∑
a3=1

…
am−1∑
am=1

1 =
n(n + 1)(n + 2)…(n + m − 1)

m!
= n+m−1Cm = nHm

3.数列の積の総和

n∑
k=1

akbk = an

n∑
k=1

bk −
n∑

k=1

{
(ak − ak−1)

k−1∑
l=1

bl

}

4.二項定理
n∑

k=0

nCkxk = (x + 1)n

5.組合せの総和
n∑

k=0

nCk = 2n
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6.重複組合せの総和

n∑
k=0

mHk = m+1Hn =
n∑

k=0

k+1Hm−1 = n+1Hm

7.順列の総和

n∑
k=0

nPk = [ n!e ]

その他の公式

8.
n∑

k=1

m

k(k + m)
=

m∑
l=1

n

l(l + n)

9.
n∑

k=1

m

k(k + 1)(k + 2)…(k + m)
=

1
m!

− 1
(n + 1)(n + 2)…(n + m)

10-1.
n∑

k=1

kxk =
xn+1

(x − 1)
− xn+1

(x − 1)2
+

x

(x − 1)2

10-2.
n∑

k=1

k(k + 1)xk =
n(n + 1)xn+1

(x − 1)
− 2nxn+1

(x − 1)2
+

2xn+1

(x − 1)3
− 2x

(x − 1)3

10-m.
n∑

k=1

k+m−1Pmxk = (−1)m+1· m!x
(x − 1)m+1

+
m∑

l=0

(−1)l·m
Pl · n+(m−l)−1P(m−l)x

n+1

(x − 1)l+1
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11.
n∑

k=1

k!k = (n + 1)! − 1

12.
n∑

k=1

k

(k + 1)!
= 1 − 1

(n + 1)!

13.
n∑

k=1

(m − k)mPk−1 = 1 − mPn

14.
n∑

k=0

nCk

mPk+1
=

1
m − n
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2 各公式の解説

3 各公式の証明

4 例題

作成中...
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